

ВМЕСТЕ МЫ СМОЖЕМ!

Объединимся во имя будущего Державы!

7 февраля в Доме Союзов прошло заседание Совета народно-патриотических сил России. Здесь собрались представители самых разных сфер общественной жизни – депутаты и производственники, историки и писатели, государственные деятели СССР и лидеры профсоюзов – все те, кто неравнодушен к будущему нашей страны. Заседание было посвящено обсуждению обращения Геннадия Зюганова «Время властно требует новой политики».

Открыл заседание Геннадий Зюганов. В своем выступлении он рассказал о необходимости и неизбежности качественных преобразований в политике, упомянув о том, что корабль глобализации, который американская олигархия строила почти 70 лет, продолжает тонуть, а мировой экономический порядок, установленный много лет тому назад, доживает свои последние дни. «Нам крайне важно сложить сегодня потенциалы всех, кто хотел бы жить в справедливой, честной, национально-ориентированной стране. Мы никого не критикуем, никому не навязываемся, - подчеркнул Зюганов. - У нас своя программа, свой устав, свой уникальный опыт. Мы максимально прислушиваемся ко всем, кто заинтересован в совместных действиях. Но еще раз подчеркиваю: продолжая ту финансово-экономическую политику, которая ползет по грязной, вороватой ельцинско-гайдаровской колее, выбраться из кризиса невозможно. Поэтому требуются совместные усилия всех ответственных государственно-патриотических сил». Геннадий Андреевич призвал все патриотические силы к объединению усилий и совместной борьбе для всеобщего блага.

Председатель комитета Госдумы по аграрным вопросам, академик РАН Владимир Кашин рассказал о том, с какими трудностями приходится сталкиваться сегодня работникам промышленности и сельского хозяйства, отметив при этом, что жизнь простого труженика сможет улучшить только выполнение программы КПРФ.

Общественный деятель, публицист Юрий Болдырев предложил всем патриотическим силам страны с учетом сложившейся драматической ситуации объединиться против олигархии, против ростовщиков, против засилья иностранного капитала и против вождизма. На основе этих принципов он предложил сформировать мощную политическую команду, чтобы вместе идти на выборы.

О непростом положении «детей войны» рассказал собравшимся Председатель Общероссийской общественной организации «Дети войны» Николай Арефьев. В нашей стране живут более миллиона людей, чье детство пришлось на страшные годы Великой Отечественной войны. На их плечи легли все тяготы послевоенной жизни, именно им страна обязана восстановлением из руин. Но вместо благодарности они видят лишь равнодушие и нищету – «Единая Россия», имея абсолютное большинство в Госдуме, уже в пятый раз



отклоняет предложенный коммунистами законопроект «О детях войны».

Нынешняя власть склонна забывать не только о пожилых людях, но и о детях. Система образования претерпела за последнее время столько сомнительных «реформ», что уже не выполняет своей основной задачи – передачи знаний. Методы выхода из сложившейся ситуации обозначил Председатель Общероссийского общественного движения «Образование — для всех» Олег Смолин. Он напомнил, что «КПРФ наиболее последовательно защищает российское образование» и что сам Геннадий Андреевич из потомственной учительской семьи.

Несмотря на непростые времена, народ России готов бороться за лучшую жизнь – уверен писатель, главный редактор интернет-издания «Свободная пресса» Сергей Шаргунов. Он поделился с собравшимися впечатлениями от своей поездки в Сибирь, где, по его словам, очень много людей, разделяющих коммунистические взгляды. «Когда людей объединяет одно общее дело, тогда уходят и споры. Как это произошло в Новороссии, - убежден Шаргунов, - В нашей истории коммунисты не в первый раз объединяют под своими знаменами патриотические силы. Эта миссия возложена на КПРФ и накануне президентских выборов 2018 года».

О состоянии промышленности в нашей стране рассказали министр станкостроительной и инструментальной промышленности СССР (1986-1991 гг.) Николай Паничев и директор НИИ подшипниковой промышленности Леонид Черневский. Последний упомянул вопиющий факт – за время демократических «реформ» производство подшипников в России сократилось в 15 раз, только в одной Москве было потеряно 26 тысяч рабочих мест, а в бывших производственных цехах ныне располагаются торговые ряды.

Согласился с представителями промышленности и генеральный директор ЗАО «Совхоз имени В.И. Ленина» Павел Грудинин. Причина столь бедственного положения российской экономики, по его мнению, кроется в безот-

ветственности и халатности российских властей: «Создается такое впечатление, что до обеда они соображают, чтобы еще украсть, а после обеда заняты тем, как бы подороже загнать наворованное», - подчеркнул выступающий.

На собрании прозвучали и слова о возрождении экономики. Так, сопредседатель Московского экономического форума Константин Бабкин отметил, что наша страна имеет все шансы выйти на путь динамичного развития при соблюдении правительством определенных рекомендаций. Он также выразил готовность и желание сотрудничать с компартией и в дальнейшем.

Рассказывали о продуктивной работе с КПРФ и другие участники встречи. Так, представитель общественного движения «Наше жилье» Дарья Кириллова поблагодарила первого секретаря МКГ КПРФ Валерия Рашкина, секретаря МКГ КПРФ Владимира Родина и руководителя фракции КПРФ в Мосгордуме Андрея Клычкова за помощь, которую они оказали тем, кого несправедливо лишают единственного жилья. А депутат Госдумы Сергей Пантелеев, представляющий профсоюзную организацию Кировского завода (Санкт-Петербург), напомнил, что именно КПРФ помогла сохранить на нем производство тракторов.

Многие из выступавших предлагали выдвинуть кандидатом на пост Президента страны Геннадия Зюганова. Об этом говорил генерал-лейтенант, командующий 58-й армией в 2003–2006 гг., председатель Общероссийского движения в поддержку Армии, оборонной промышленности и военной науки Виктор Соболев, рассказавший о проблемах армии и ВПК, а также представитель спортивного клуба КПРФ Аркадий Белый, добавивший, что у Компартии есть четкая программа по возрождению отечественного спорта.

В конце встречи Геннадий Зюганов поблагодарил участников форума за работу и предложил вынести все озвученные предложения на широкое обсуждение.

Анастасия Лешкина
Фото Игоря Казакова

НАВСТРЕЧУ 100-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ

Продолжаем цикл публикаций о событиях революционного 1917 года, ставшего последним годом существования и царской империи, и капитализма в России. Данная подборка материалов свидетельствует о тяжелых условиях, в которых оказался рабочий класс в результате участия России в Первой мировой войне.

Так, Петроградское охранное отделение департамента полиции в докладе о продовольственном кризисе и настроении масс в конце 1916 года вынуждено было признать, что «даже в том случае, если принять, что рабочий заработок повысился на 100 процентов, то все продукты повысились в цене на 300 процентов в среднем. Невозможность добыть даже за

деньги многие продукты питания и предметы первой необходимости, трата времени на простой в очередях при получении товаров, усилившиеся заболевания на почве скверного питания и антисанитарных жилищ (холод и сырость из-за отсутствия угля и дров) и прочее сделали то, что рабочие, уже в массе, готовы на самые дикие эксцессы «голодного бунта».

Но, помимо тяжелого экономического положения, «политическое бесправие» рабочих сделалось за последнее время совершенно «невыносимым и нетерпимым», отсутствие простого права свободного права перехода с одного завода на другой, по мнению социал-демократов, превратило пролетариат в «бесправное стадо», пригодное лишь к убою на войне.

Запрещение рабочих собраний – даже в целях устройства лавочек и столовых, - закрытие профессиональных организаций, преследование рабочих органов печати и прочее заставляют рабочие массы, руководимые в своих действиях и симпатиях наиболее сознательными и уже революционизированными элементами, резко отрицательно относиться к представительной власти и протестовать всеми мерами и средствами против дальнейшего продолжения войны».



(Из доклада Петроградского охранного отделения департамента полиции о продовольственном кризисе и настроении масс. Цит. по: Первая мировая. История Отечества в романах, повестях, документах. Век XX. М., 1989. С. 568).

А посол Франции в России М. Палеолог, касаясь положения рабочих накануне Февральской революции, отмечал, что рабочие «совершенно неграмотны, что отзывается на производительности труда... Тяжелое положение еще ухудшается ошибками и несправед-

ливостями, постоянно допускаемыми царской бюрократией по отношению к рабочим...

Экономическое положение в последнее время много ухудшилось. Возрождение жизни служит причиной всеобщих страданий. Предметы первой необходимости подорожали втрое, сравнительно с началом войны. Дрова и яйца даже вчетверо, масло и мыло впятеро».

(Палеолог М. Царская Россия накануне революции. Репринтное воспроизведение издания 1923 г. М., 1991. С.53, 202).

Публикацию подготовила Татьяна Наумова